
(керівник І.А.Дудар), а п’ятими стали учасни-
ки команди ”Мандри“ (керівник С.С.Канівець) 
Кременецького медичного училища ім.Арсена 
Річинського.

Гостра боротьба розгорнулась при 
виконанні програми квесту ”Тернопільська 
Шевченкіана“. Команди-квестори рухалися 
за маршрутом ”Пам’ятник Тарасу Шевченку – 
Меморіальна дошка Тадеуша Чацького – Кре-
менецький краєзнавчий музей – Замкова гора“. 
На кожному із згаданих пунктів маршруту учас-
ники квесту виконували визначені завдання, 
що оцінювались відповідною кількістю балів. 
Запропоновані організаторами завдання мали 
виключно краєзнавчий акцент: квестори повинні 
були продемонструвати знання зв’язків Тараса 
Шевченка з нашим краєм і показати своє бачення 
ролі його постаті у духовно-культурному розвит-
ку Волині, Тернопілля. Гострота боротьби вияви-
лась насамперед у тому, що у квесті змінилися 
лідери: на перше місце вийшла команда нашо-
го педагогічного коледжу (16,5 бала), другого 
результату досягли ”Невпинні краєзнавці“ (13 
балів), а лідери конкурсу після етапу ”Декламація 
+ презентація“, квестори заліщицького ”Дже-
рела“ стали третіми (10 балів). Однак ”запас 

міцності“, закладений на попередньому етапі, до-
зволив їм зберегти лідерство і стати абсолютним 
переможцями ”Тернопільської Шевченкіани“. 
Друге місце – за нашими ”Струнами серця“, а 
третє – у ”Невпинних краєзнавців“. 
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На базі Кременецького педагогічного 
коледжу за сприяння Департаменту освіти 
і науки Тернопільської ОДА проведено об-
ласний конкурс декламації творів Тараса 

Шевченка та квест 
” Т е р н о п і л ь с ь к а 
Ш е в ч е н к і а н а “ , 
приурочені 200-
річчю від Дня на-
родження Великого 
Кобзаря. Учасників 
конкурсу вітав рек-
тор інституту, профе-
сор А.М.Ломакович. 
Основне ор-
ганізаційне наван-
таження лягло на 

плечі членів циклової комісії гуманітарних 
дисциплін (голова Р.О.Дубровський). У твор-
чих змаганнях, що проходили за структурно 
розробленою програмою, брали участь ко-

манди ВНЗ області І – ІІ рівнів акредитації.
Конкурс декламації творів Т.Шевченка 

проходив у трьох номінаціях: ”Читці-
декламатори“ (читання напам’ять віршів Та-
раса Шевченка українською мовою), ”Проба 

пера“ (презентація власних поетичних творів) 
і ”Світова слава Кобзаря“ (читання напам’ять 
Шевченкових поезій іноземними мовами).

На цьому етапі 
найуспішніше виступи-
ли читці-декламатори 
театру поезії ”Джерело“ 
(керівник О.М.Матвійчук) 
Заліщицького аграрного ко-
леджу ім.Є.Храпливого, котрі 
читали Шевченкові ”Утопле-
на“ та ”Причинна“, а також 
власні вірші ”Шевченко іде 
Україною“ (Мар’яна Палаг-
нюк) і ”Не дозволимо нікому“ 
(Ірина Ковальчук). Студенти-
аграрії розвинули свій успіх у 
конкурсі презентацій (слайд-шоу) ”Наш Шев-
ченко“, де аргументовано продемонструва-
ли, наскільки близьким їхньому навчальному 
закладові є ім’я Кобзаря. У сумі, декламуван-

ня і презентація принесли команді ”Джерело“ 
51,25 бала і вагому заявку на перемогу.

У форматі конкурсу ”Декламація + 
презентація“ команда нашого педагогічного 
коледжу ”Струни серця“ (керівник 

Н.Г.Кушнірук) досягла другого результату. 
Третьокурсник Павло Старух і четвертокурс-
ниця Наталія Гуменюк виступили у всіх трьох 

номінаціях декламаторів, у тому числі, у ”Пробі 
пера“, де Павло прочитав свій вірш ”Пам’яті 
Великого Українця“, а Наталя – власну поезію 
”В України є Тарас“. Допомагала їм першо-
курсниця Оксана Трохименко в номінаціях 
”Читці-декламатори“ і ”Світова слава Кобза-
ря“. Додамо, що іноземними мовами наші сту-
денти декламували найвідоміші Шевченкові 
перли ”Заповіт“, ”Садок вишневий коло хати“, 
”Думка“. З урахуванням результату 
презентації ”Струни серця“ набрали 42, 
75 бала.

Команда Технічного колед-
жу Тернопільського НТУ ім.Івана Пу-
люя ”Невпинні краєзнавці“ (керівник 
Т.М.Папушак) на етапі ”Декламація + 
презентація“ була третьою з сумою балів 
39,75. Всі члени команди виступили в 
номінаціях ”Читці-декламатори“ і ”Про-
ба пера“. Власні поезії прочитали першо-
курсники Маскмим Борщевський (”Тож 
чуйте, браття, ми – єдині…“) й Анастасія 
Підгірна (”Поезія-душа“) і студентка другого 
курсу Тетяна Олійник (”Крик душі“).

Четверту сходинку конкурсу у 
”Декламація + презентація“ посіла команда 
Гусятинського технічного коледжу ”Оксамит“ 

Ювілейні заходи з відзначення 200-
річчя Великого Кобзаря активізували не 
лише культурно-духовне життя України, а й 
всесторонні зв’язки українців Великої України 
із представниками української діаспори в 
різних країнах світу. Підтвердженням цьо-
му стали відвідини нашого інституту діячем 
української діаспори Канади, президентом 
компанії ”Східноєвропейські можливості“ 
(м.Сейнт-Альберт, Канада), директором 
Центру канадознавства Національного 
університету ”Острозька академія“, виклада-
чем Університету м.Сейнт-Альберта, докто-
ром філософії Валерієм Полковським. Його 
зустріч з колективом інституту мала кон-
кретну мету – презентацію Шевченківського 
тому ”Західноканадського збірника“, який 
висвітлює життя українців Західної Кана-
ди і цього разу приурочений 200-річчю від 
дня народження Тараса Шевченка. Збірник 
розкриває різні сторони суспільно-культурно-

го життя українців Західної Канади, завдяки 
чому служить джерельною базою діаспорної 
україніки та сприяє активному діалогу між 
Україною й українським зарубіжжям.

Валерій Полковський, як співредактор 
Збірника, наголосив, що книга побачила 
світ в Україні (видавництво НУ ”Острозь-
ка академія“) під егідою Наукового това-
риства ім.Шевченка в Канаді та за сприян-
ня Альбертського товариства збереження 
української культури, Альбертської фундації 
збереження історичних пам’яток і Товариства 
українських піонерів Альберти. 

Презентований Збірник є виданням 
НТШ у Канаді, для якого цей рік особливий: 
Товариство відзначає 100-річчя з часу сво-
го заснування. Унікальне значення Збірника 
полягає в тому, що для українських авторів Ка-
нади він виступає єдиним виданням науково-
популярного плану, де вони мають можливість 
розміщувати публікації українською мовою. 

З іншої сторони, Збірник залучає авторів 
з України, які досліджують канадсько-
українську тематику і цим сприяють розгор-
танню студій українського життя в Канаді.

Ювілейний Збірник розпочинається 
шевченкознавчими матеріалами, де насам-
перед представлено аналіз поеми-містерії 
Тараса Шевченка ”Великий льох“, здійснено 
дослідження ролі Т.Шевченка та М.Лисенка 
в розбудові нації, а також проаналізовано 
висвітлення постаті Кобзаря у творчості 
україномовних поетів Канади і зроблено 
огляд Шевченківських концертів в Едмонтоні. 
У розділі про українську імміграцію до Канади 
розповідається про поневіряння української 
родини Дмитруків, в інших розділах – 
про українське меценатство в Канаді, про 
українську науку і релігійне життя в діаспорі, 
про діяльність Канадського інституту 
українських студій. На окремих сторінках 
висвітлюються стан і проблеми розвитку 

української освіти та різних галузей мистецтва 
(музики, хореографії, живопису, організації 
мистецьких фестивалів і конкурсів). До 
літературного розділу включено прозові 
та поетичні твори представників діаспори і 
Великої України, в тому числі, майстрів слова 
Тернопільщини. Згадується наш край і в інших 
матеріалах Збірника, зокрема у статті про 
діяльність тернопільських осередків Науково-
го товариства ім.Шевченка.

Валерій Полковський мав зустріч з 
ректором інституту, професором Афанасієм 
Ломаковичем, членами ректорату, спілкувався 
з науково-педагогічними працівниками та 
студентським активом інституту. Завдяки 
нашому гостю бібліотека навчального за-
кладу поповнилася не лише презентованим 
”Західноканадським збірником“, а й багатьма 
іншими виданнями, що побачили світ за спри-
яння діячів української діаспори в Канаді та 
здебільшого приурочені ювілею Кобзаря.

Щороку перша декада березня 
вважається «Шевченківськими днями», під  
час яких знову і знову звертаємось до життя 
і творчості Великого Кобзаря. Нещодавно 
у стінах нашого інституту відбулося свято 
«Методичний калейдоскоп за творчістю 
Тараса Шевченка», в якому брали участь 
студенти педагогічного факультету та фа-
культету іноземних мов. Вони працювали 
під керівництвом кандидатів філологічних 
наук, доцентів кафедри української 
мови і літератури І.М.Комінярської та 
О.В.Пасічник.

Свято пройшло у декілька етапів, пер-
шим з яких була презентація «Творчість Т.Г. 
Шевченка у добукварний період», представ-
лена студенткою Тетяною Гниткою, де була 
визначена роль письменника у створенні 
першого підручника для дітей – «Букваря 
Южноруського». Крім того, студентка за-
пропонувала для перегляду твори Кобза-
ря, що використані  у букварях сучасних 
авторів. На завершення цього етапу студен-
ти 32-ДПК групи прочитали уривки з творів 

Тараса Шевченка.
Новий етап свята розпочала 

презентація  Христини Рудюк «Шевчен-
ка славетне ім’я». До уваги слухачів були 
запропоновані завдання із підручників 

української мови для учнів 2 – 4 класів ЗОШ, 
які певним чином пов’язані із біографією 
або творами письменника. 

Наступним етапом стала презентація 
Любові Постернак «Ми знаємо Шевченка». 

Студентка за допомогою цікавих завдань 
перевірила присутніх на знання життя та 
творчості Кобзаря.

Окремим елементом методичного ка-
лейдоскопу була хвилинка української мови 

за творами Т. Г. Шевченка, підготовлена 
Тамарою Тригубою. Наприклад, за пода-
ною фразою необхідно було визначити рід, 
число або ж частину мови, походження або 
значення слова,  встановити зв’язок слів у 

реченні, визначити члени речення.
Свято продовжили студенти факуль-

тету іноземних мов. Оксана Сілка презен-
тувала документальний фільм «Стежками 
Тараса Шевченка», де показала шлях його 
поїздок по Волині, зокрема по маршруту 
Вишнівець – Почаїв – Кременець (1846р.). 
Саме тут Шевченко намалював чотири 
відомих картини видів Почаївської лаври.

Зауважимо, що на закінчення свята 
Юрій Коханевич розповів про «Пам’ятники 
Тарасові Григоровичу Шевченку у світі» і по-
казав колекцію зображень пам’ятників Коб-
зарю не тільки в Україні, але й за рубежем. 

Фінальним акордом свята став 
відеофільм, змонтований студентами 
педагогічного факультету та факультету 
іноземних мов, де рядками з творів Тара-
са Шевченка були проілюстровані події в 
сучасній Україні.

Методичне свято, за словами 
кандидата педагогічних наук, доцен-
та О.П.Макаренко, вдалося і пройшло в 
інноваційній творчій формі «свята-казки».

Наталія КУШНІРУК

Наталія ГИЧУН

Тетяна КЛИМ’ЮК, власкор ”Замку“ ВІД  ЗАХІДНОЇ  КАНАДИ  –  ДО  ЗАХІДНОЇ  УКРАЇНИ

”ТЕРНОПІЛЬСЬКА  ШЕВЧЕНКІАНА“

ШЕВЧЕНКІВСЬКИЙ   КАЛЕЙДОСКОП


